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Драга браћо и сестре у Христу веома сам срећна и почаствована 
што данас на овом светом месту у Великом Валааму могу да Вам 
говорим о светињама које много значе нама православним Србима. 

Православна црква свакодневно у својим храмовима прославља 
Пресвету Мајку Божију иштући од ње помоћ и заштиту. Њен пречисти 
лик видимо на иконама са којих нас заједно са сином својим Господом 
Исусом Христом благосиља и чува. На икони Пресвете мајке божије 
Млекопитатељнице она привија сина Божијег на своје пречисте груди и 
храни га најчистијом, најсветијом храном, мајчиним млеком.Ову икону 
је наш први Архиепископ, царски син Растко Немањић, а монах Сава, 
добио на свом првом путовању у свету земљу. Свети Сава освећени 
(VII век) по коме је наш Свети Сава добио име ову икону, пастирски 
штап и икону Мајке Божије Тројеручицу, оставио је као завештање 
»Монаху са Севера који ће бити царскога порекла« . Шест векова је 
овај поклон чекао нашег светитеља у Кареји на Светој Гори саградио је 
испосницу Светог Саве посебну цркву. Икона Мајке Божије, 
Млекопитетељница, се у овој цркви налази у олтару на месту Исуса 
Христа. Нашем народу је ово порука првог архиепископа, првог 
учитеља и просветитеља Светог Саве кроз векове о светињи живота, 
светињи мајчиног млека, о величини мајчине љубави,  о чедољубљу. У 
овој цркви кандила се не гасе, молитве не престају а псалитир се 
прочита цео свакога дана. Монаси Свете Горе посебно уважавају ово 
место и поштују га, а Мајка Божија, Млекопитатељница са фреске из 
Пећке патријаршије, (13 век – Косово), штити програм дојења који се 
успешно реализује у нашој земљи. Новорођенчад и породиље се по 
порођају не раздвајају што се назива Бабy Фриендлy систем, односно 
чедољубље у духу наше традиције. Нека топлина и љубав мајке божије 
Млекопитатељнице Карејске заштити сву нашу децу као и мајке које их 
са болом рађају и својим млеком хране. 
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Светосавље и Србија Данас 
 

Драга браћу и сестре у Христу, велика је радост бити са Вама у 
Великом Валааму који је сачувао светлост православља када су у 
православној Русији све светиљке вере биле угашене. Веома давно 
живео је у нашим крајевима један малди принц, био је необично мудар, 
богат и леп. Сва врата су му била отворена, али је он изабрао монашку 
ризу и подвиг, Христа ради а на спас рода свога: То се у Србији, на 
Балкану, догађало пре осам векова. Много касније, тај краљевић монах 
вратио се у своју земљу као први архиепископ Српске цркве и духовни 
вођа наше нације за сва времена. Свети Сава је био пријатан, али 
неустрашив, необично леп, а веома скроман, веома активан, а 
сталожен, друштвен а усамљен. Поживје по подобију светих отаца 
(Доментијан). Како је говорио тако је и творио (Теодосије). Свети 
Савазапочиње Светосавски завет утемељивши српски домна 
испосници, на чврстом камену вере, покајања и боговиђења на 
Богочовеку Исусу Христу. Темељи наше духовне домовине су по 
Светом Сави, светогорски, исихастички, таворски и царско небески. 
Свети Сава је од Васељенскога патријахаи Никејског цара добио 
аутокефалност за Српску цркву. Он је сачинио главни оквир 
законоправила, црквеноправног и српског синодика православља као 
темеља Српске црквено државне самосталности која је повезана у 
континуитету са Васељенским православљем. Данас Србија у бури 
временатражи свој пут и место међу европским и светским земљама и 
народима. Ако изабере пут Светог Саве, Светосавља и православља, 
неће погрешити. То добро знају и чистим срцем осећају  млади људи и 
жене који пуне обновљене манастире широм Србије где молитвом 
постом и љубављу за све људе следе пут нашег првог архиепископа 
Светог Саве. Док имамо њих има и наде за Србију. Нека Бог дадне 
снаге нашем народу да у Србији која је »Исток на Западу и Запад на 
Истоку« како давно рече Свети Сава нађе своје место и пут у 
данашнејм времену. 


